

周口通江达海对接“一带一路”

初夏时节,沙颍河畔,大宗货物不断到岸,新港建设如火如荼,拥有“黄金水道”沙颍河航线的周口,又见“水陆交汇之乡,财货堆积之薮”的盛况。

周口内河航运通江达海,东连西接“一带一路”,正在开启经济转型升级的新篇章。

周口,沙河、颍河、贾鲁河三川交汇,因港而生,史称周家口,素有“小武汉”之称,曾呈现出“万家灯火火仗江浦,千帆云集似汉皋”的繁荣景象。近年来,国务院提出要加快沙颍河等重点航运工程开发,省政府明确要求将周口港建设成为区域性重要港口,与郑州航空港有效连接。周口审时度势,科学谋划,着力复兴沙颍河航运,目前拥有全省最长的内陆航运线,沙颍河周口至省界89公里常年通航。

国家“一带一路”战略给周口港再次带来发展新契机!

“当前,我们按照省委要求,发挥优势、主动融入‘一带一路’战略,加快建设港口物流产业集聚区,明确‘东拓西连、建港促融’的发展思路,提升区域开放合作水平,实现与‘一带一路’的深度融合。”周口市委

书记徐光说。

东拓西连,填补中原交通空白。向东拓展提升沙颍河下游航道,加快实施沙颍河周口至省界航道升级项目,通过淮河、京杭大运河和长江航道,连接海上丝绸之路。向西实施沙颍河上游航运开发,全线打通沙颍河航道,衔接郑州航空港和郑欧班列,连接丝绸之路经济带,填补中原经济区航运交通空白。

“目前,沙颍河周口至漯河段、平顶山段的复航工程正在加紧施工,贾鲁河航运开发项目也在积极推进,这些项目的实施将使周口由内河航运末端变成中枢。”周口市交通局局长赵德龙介绍说。

建港促融,搭建区域合作平台。以沙颍河10公里岸线为依托,建成100个泊位、年吞吐能力1000万吨以上的周口新港,加强与海港的联动,建设内外贸兼备的枢纽港区。作为我省规划的唯一以内河港口为依托的重点产业集聚区,周口港口物流产业集聚区加快建设,已与十几家企业签订协议,引进项目资金30亿元。

数据显示,近几年周口航运生产总量接连攀升,2010年港口吞吐量仅有85万

吨,2014年增至647万吨,承运货物由矿产、粮食、建材扩大到钢材、大型电器、集装箱等种类。

“周口港中转的河南第一台燃气发电机组,单件重量达438吨,从哈尔滨经俄罗斯鞑靼海峡、日本海到上海,由内河航运到周口,单次节约费用4000多万元。”周口港经理宋恒心介绍说,其航运优势可见一斑。

“在‘一带一路’大背景下,我们将加快融入国家主水网,增强中原经济区的综合交通优势。我们有信心把周口港打造成内河国际港口,成为连接长三角地区的‘桥头堡’。”周口市市长刘继标说。

如今,周口五条高速穿境而过,漯阜铁路横贯东西,内河航运通江达海,通用机场正在建设,郑合高铁即将开工,公、铁、水、空立体交通网络优势日显,为经济社会持续健康发展提供了有力支撑。去年周口主要经济指标高于全省平均增长速度,生产总值增长速度连续三年超过全省平均水平,周口大农业、大交通、大城区、大商贸、大教育、做强产业集聚区“五大一强”的社会形象,得到进一步提升。

摘自《河南日报》



6月1日《河南日报》头版截图

最好的“六一”礼物是“赤子之心”

言者有意

■乔杉

又一个儿童节到了。刚刚过去的这个周末,许多家长放下案头工作以及成人的欢聚,陪伴着孩子。哪怕再拮据的人,这两天也对孩子大方起来;哪怕再务实的人,这两天也对孩子的未来,许下了无限的希望。

人总是活在希望中的,有梦想的人是幸福的。相对于现在的蹇涩,人们更在意的是未来有没有希望,有多大的希望。所谓“莫欺少年穷”,正是因为孩子如同拔节的嫩笋,有着无限的可能。只是,当我们在打望孩子的时候,孩子也在打望着我们;当我们对孩子许下未来的期望时,其实孩子也在学着我们。

这是一个以童心为主题的节日,需要童心的远远不只是孩子。网上一直流行着一个“成人儿童节”的说法,有人要定在每年6月第一个星期六,也有人要定在每年的6月2日。任何一种流行心理的背后,都反映着复杂的社会现实。正因为成人缺少了童心,成人世界缺少了童真,成人社会失去了“最后一个避难场所”,这就需要一个“成人儿童节”,以此来弥补心理缺陷,以及由此构成的社会沉重。

从某种意义上讲,每个儿童节,都是成人对儿童的集中还债日子。面对孩子,我们亏欠得太多了。我们欠孩子一个欢乐的童年,欠孩子一个明亮的蓝天,欠孩子一间漂亮的教室,甚至还欠孩子一罐安全的奶粉,欠孩子几部经典动画,欠孩子一辆安全的校车,欠孩子一个宽敞的操场……自由的天空、温和的气候,安全的环

境,这才是孩子最需要的。可是在很多时候,成人们为自己的功利绑架了孩子的纯真,用自己的江湖挤压了孩子的世界,用自己对成功的理解抹杀了孩子的快乐。

孟子有一句话,“大人者,不失赤子之心者也。”赤子,是指刚刚生下来、全身尚显红色的婴儿。先贤眼中的大道至贤,也不过“赤子之心”。按照今天的理解,孩子身上的那种“人之初、性本善”的纯净,那种“初生牛犊不怕虎”的勇气,那种“跌倒了爬起来”的坚韧,那种天马行空不拘一格的想象力,其实就是“赤子之心”,这难道不是成人们所缺失的吗?具有了这样的“赤子之心”,还会对孩子欠下那么多债吗?

著名教育家陶行知先生写过一首《小孩不大小歌》:“人人都说小孩小,谁说人小心不小。你若小看小孩小,便比小孩还要小。”永远不要小看孩子,很多时候他们足以为师。更何况,我们总是对孩子寄予着希望,而身教总是胜于言传。在成长学上存在着“印刻效应”,讲述的是幼小生命总是习惯跟随自己第一眼看到的,而且这种跟随反应的形成是不可逆的。像有些人那样,自己比下比烂,希望孩子向上向善,这样的双重人格,如何在对立中统一?你不庸俗,孩子就不江湖;你不势利,孩子就不功利,你想孩子怎么样,你首先怎么样。“做老实人、说老实话、办老实事”,良好的家风才会成为孩子一生的明灯。

儿童节不仅是儿童的节日,更是所有人的节日。那一颗纯净明亮的心,在孩子身上叫“童心”,在成人身上叫“赤子之心”,最好的儿童节礼物其实是“赤子之心”。保持一颗“赤子之心”,我们才能知道孩子想要什么,从而给孩子一个最美的世界;我们才能知道什么最为珍贵,从而不会让自己走得太远,忘记“为什么出发”。

重金寻犬

画中有话



■文/言者 图/春鸣

“都别炒股了,赶紧找狗去。”近日,北京一条寻狗启事引起网友热议。张贴寻狗启事者称,小狗为5月25日走失,如果有热心人能帮助找回小狗,狗主人愿用位于北四环一套价值400万元的两居室作为酬谢,此事引发网友质疑。

寻一条小狗,竟然以价值400万元的房产作奖赏,这看似不对等的价值交换,会让许多人觉得是商业炒作。但经记者调查发现,狗主人的子女均在国外,属典型的“空巢老人”,事

情为真。尽管如此,许多人对老人的做法仍难以理解。其实,这世界原本没有统一的价值交换原则,对空巢老人而言,狗是其日常生活不可或缺的伴侣,乃至精神寄托。因此,小狗的价值远胜万金。

当世人习惯了“划算不划算”的价值等式,对老人的重金寻狗之举难免错愕惊诧。但在一位长年过着孤寂生活的空巢老人看来,情感和精神生活之珍贵又岂能用物质衡量。说白了,“重金寻犬”,寻的不是小狗,而是空巢老人的“精神慰藉”。

声 明

由周口珠明传媒于2015年6月6日在周口市体育中心承办的“周口国际建材城之夜”巨星演唱会,参与演出歌星为汪峰、周笔畅、林依轮、王麟等,而并非汪峰专场演唱会,与2015年6月20日在河南郑州举办的《汪峰2015“峰暴来临”超级巡

回演唱会郑州站》的个人演唱会并不相同,提醒朋友们在购票前认清演唱会宣传内容,竭诚欢迎广大歌迷尽情享受本场视听盛宴。

周口珠明传媒
2015年6月1日